



持续优化营商环境 提升助企服务水平

码头镇以一流服务护航企业加速发展

滨州日报/滨州网讯(记者王健袁猛通讯员孙翊刘亚男报道)近年来,邹平市码头镇立足镇域实际,通过抓项目、稳增长、扩投资,进一步优化营商环境,提升助企服务水平,为企业高质量发展保驾护航。

“好,注意绕桩速度和转弯半径。”近日,在码头镇鹰击长空(山东)无人机科技有限公司,无人机教练正在为学员培训飞行技术。鹰击长空(山东)无人机科技有限公司是我市首家集研发、生产、销售、培训与应用为一体的无人机科技公司,自今年4月份落户码头镇以来,短短一个月的时间就已经具备培训能力。项目的快速落地,正是得益于码头镇党委政府的政策支持。

据企业负责人马英权介绍,项目之所以落户码头镇,主要是看重了当地的区位优势 and 营商环境,码头镇的产业布局也与企业绿色低碳、科技创新的发展理念高度契合,在项目建设、技术研发、政策解析方面,码头镇党委政府都给予了全力支持。

“我们坚持按照‘企业吹哨,政府报到’的要求,对于企业的所急、所思、所盼,确定了一企一策专人跟进的服务模式,聚力打造让企业和企业家舒服的营商环境,确保让更多招商引资项目早落地、早投产、早达产。”码头镇副镇长王振宁告诉记者。

培育企业发展优势,不仅要向招商要活力,还要在现有企业提质增效上做文章。在山东德晟新材料科技有限公司,眼下企业正开足马力赶制订单。2023年,德晟新材料科技有限公司累计投入2000万元,完成1600冷压机、1450箔轧机、铸轧1号2号线及原有公辅设备的技改提升工作。2024年,总投资7000万元年产5万吨高精度PS版新材料品质提升项目被列入我市重点项目。

德晟新材生产副总经理彭香云



告诉记者,通过技术改造,设备升级,企业淘汰了过去高能耗的设备,目前气耗能耗从过去的70立方米每吨铝降到了60立方米每吨铝。铝液净化设备也进行了全面的升级改造,有效地保障了动力电池铝箔的产品质量,冷轧铝箔电气控制系统进行了全面技术更新,使设备智能化程度更高,不仅减少了员工的劳动强度,也更好地保障了产品质量。

项目引得进,还要落得下、发展好。近年来,码头镇党委政府牢固树立“让企业和企业家舒服”理念,持续优化营商环境,提升助企服务水平,以一流的服务护航企业发展实现“加速度”。

“邹平市营商环境非常好,项目推进阶段,邹平市各职能部门、容城集团、码头镇安排专人负责协调对

崇尚节俭 反对浪费

6月3日中午,位于邹平黄山街道的聚贤楼服务人员正在餐桌上摆放“文明餐桌”标识牌。

近年来,邹平文明办和市场监管部门持续开展“光盘行动”,累计为3000多家餐饮单位发放“文明餐桌”标识牌5万多个,积极倡树“崇尚节俭 反对浪费”良好风尚。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 摄影)



无棣县创新实施“新联·连心”行动

为乡村经济发展提供坚强人才支撑

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员张洪涛吴云峰报道)今年以来,无棣县在做好新的社会阶层人士工作中,注重平台搭建和思想引领,创新实施“新联·连心”行动,让新的社会阶层人士交融互动、抱团发展,为乡村经济发展提供坚强人才支撑。

近日,在无棣县五营社区大武村蔬菜大棚种植基地,年轻创业者

刘妹正通过网络直播为自己承包的种植大棚“引流”,将成熟的西红柿远销全国各地。从“直播小白”到月销售两三万元的“直播大咖”,刘妹的转变得益于无棣县委统战部针对大武村蔬菜大棚种植产业邀请直播讲师山东商学院院长王卫红为广大种植户讲授的电商直播培训定制化课程。“包括如何快速给账号打上标签、短视频的拍摄内容等,通过简

单易懂的方式,让我们的农户朋友们更好地把直播知识学到手,融汇贯通,学以致用。”王卫红说。

无棣县通过创新实施“新联·连心”行动,搭建11个实践创新基地,为新的社会阶层人士开展志愿服务和科技创新提供平台支撑。截至目前,已开展新型职业、技术培训近百场,为民营企业提供法律、法律援助志愿服务活动200余次,助力群众

增收2000余万元,防范化解民营企业法律纠纷20余次。

无棣县委统战部副部长孟德义表示:“我们根据个人的职业、特长,建立了涵盖1000多人的新的社会阶层人士人才储备库,紧扣乡村以及民营企业等产业发展的重点环节,开展志愿服务,让专业的人干专业的事,从而把我们的产业发展带动起来,助力乡村经济发展。”

乡村医保工作站让群众更有“医”靠

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员闫孟佳报道)“现在在村里就能针灸、拔罐,太方便了,再也不用往县城大医院跑了。”近日,正在沾化区富源街道罗家村医保工作站接受中医治疗的李大叔高兴地说。

为大力弘扬中医药文化,推广中医适宜技术,进一步普及中医健康知识,近年来,富源街道以罗家村医保工作站为试点,积极推广中医适宜技术,累计服务群众5800余人,广受大家好评。

聚焦规范化要求,高标准建设基层医保点位

罗家村医保工作站按照省级标杆型医保工作站统一要求,下沉医保服务事项,设有诊室、治疗室、观察室、康复室、药房、健康教育室等职能科室,现有医护人员8人,其中乡村全科助理医师5人、中医师1人、护士2人,服务7个自然行政村。医保工作点上墙制度牌子规范到位,药品配备齐全,药房内设有医保集采药品专柜,可满足服务区域内患者购药需求。同时,工作点配备有便携式血糖仪、血压计、电子诊疗仪、真空拔罐器、艾灸盒、中频仪、电磁波治疗器、远程心电图、远程会诊系统、双向转诊系统等医疗设施设备,极大

地提高了站点的诊疗和服务能力,让群众在家门口就能享受到了优质医疗服务。

聚焦特色化办点,大力度推广中医适宜技术

为充分发挥中医适宜技术在基层防治常见病多发病中的优势和作用,更好地满足群众中医药需求,罗家村医保工作站大力推广应用中医适宜技术,乡医张维明参加完上级部门组织开展的中医适宜技术专项培训后,又自费辗转各地加强业务学习,全面推广推拿、拔罐、耳穴贴压、耳尖放血疗法、脱臼整复、灸法、穴位贴敷等疗法,用小银针解决患

者“大问题”,缓解了疾病给群众带来的痛苦,让群众在家门口就能看好“老毛病”。

聚焦专业化服务,常态化做好医疗保障服务

罗家村医保工作站围绕解决群众“急难愁盼”问题,不断优化服务流程,提升服务质量,创新服务模式,积极开展医保政策咨询、居民门诊“两病”(高血压、糖尿病)和普通门诊医保报销结算、医保电子凭证激活、推广应用等具体业务工作,为居民提供基本医疗及基本医保代办服务,有效降低群众办事成本,让群众更有“医”靠。

医保政策宣讲进机关

深化文明单位创建

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员耿亮王娜报道)近日,沾化区医疗保障局组织开展基本医疗保险政策宣讲进机关活动。

该局工作人员围绕职工医保和居民医保,从住院、普通门

诊、门诊慢病、大病保险、长期护理保险及医疗救助等高频事项办理流程入手,对各项医保政策进行全方位解读,同时发放“政策汇编”“办事指南”等资料,让广大机关干部更深入全面地了解医保政策。

该局将继续扩大医保政策宣讲覆盖范围,多渠道探索服务路径,让医保政策最大限度惠及所有干部职工和广大群众。

聚焦退役军人需求 提供精准暖心服务

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员姜志臣报道)近日,无棣县退役军人事务局组织开展了“相约兵之家·共议兵之事”综合服务开放日活动。

活动中,全体人员实地观摩了山东省十里香芝麻制品公司生产车间,了解企业的发展现状和产品研发情况。无棣县消防救援大队宣讲员现场宣讲消防安全以及灭火器等消防器材的使用方法

及火灾发生时该如何逃生、自救等知识。市级优秀“兵支书”、棣丰街道前丁村党支部书记李建中结合自身工作经历,分享了“老兵永远跟党走”助力乡村振兴的创业故事。十里香芝麻制品公司等多家企业的招聘人员现场推介工作岗位。律师、思想政治工作指导员现场就退役军人保障

法、英雄烈士保护法等法律法规进行了宣传讲解。棣丰街道卫生服务中心的医护人员现场为部分退役军人进行了健康体检检查。

“作为一名退役军人,能享受到这么多部门单位零距离的专项服务,我内心感到无比自豪。我们将永远听党话、跟党走,把这份尊崇转化为具体行动,积极投身社会经济建设,为乡村振兴助力。”参加活动的退役军人李建说。

据了解,“相约兵之家·共议兵之事”综合服务开放日活动主要聚焦退役军人所需所盼,链接和整合各种资源,为退役军人提供精准化的暖心服务,持续提升退役军人的幸福感、荣誉感。

办好专场招聘活动 帮助退役军人就业



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员李佳艺周会亭报道)近日,沾化区泊头镇举办2024年夏季“才聚沾化·职引未来”退役军人专场招聘会,10家优质企业提供60个就业岗位,30名退役军人(军属)参加活动,5人与用人单位现场达成就业意向。

招聘会现场设置政策宣传专区,为退役军人提供就业指导、

职业介绍、政策咨询等服务。工作人员现场发放退役军人就业政策宣传册、退役军人(军属)就业创业税收优惠政策等资料80余份。“今天的招聘会能选择的岗位挺多的,招聘人员把岗位具体要求和待遇讲解得很清楚,我投了多份简历,也找到了心仪的工作,希望下一步在新岗位上能发挥所长。”退役军人王冲高兴地说。

泊头镇将进一步做实退役军人就业服务保障工作,在退役军人和用人单位之间发挥好桥梁纽带作用,全面提升退役军人的荣誉感、获得感。

传承经典 书香润心

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员张倩报道)近日,无棣县信阳镇中心小学开展了以“传承经典 书香润心”为主题的文化学习活动,通过整本书阅读、诗词朗诵、书法展示等形式,提升学生的文学修养。

活动中,各班老师巧妙运用多媒体展示技术,激发学生们学习和阅读经典文学作品的兴趣。学生们热情高涨,积极参与,不仅增加了阅读量,更加深刻地体会到了中华优秀传统文化的博大精深。

防震减灾 安全同行

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员赵燕报道)近日,邹平市明集镇中心幼儿园开展地震避险逃生应急演练活动。

演练前,各班老师积极为幼儿普及防震减灾知识,教授防震避险基本方法。演练过程中,孩子们在老师的带领下,有序从活

动室按照疏散路线快速撤离,到达户外安全场地。老师们第一时间清点人数并汇报撤离情况,确保所有师幼无一遗漏。

此次活动,进一步增强了师幼防灾减灾安全意识,为孩子们健康快乐成长营造了安全氛围。

浓情端午“粽”享快乐



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员常洪珍报道)端午节即将到来,近日,无棣县水湾镇中心幼儿园开展了“浓情端午‘粽’享快乐”亲子活动。

老师组织家长和幼儿观看视频和图片,了解端午节的由来和习俗,深入学习了屈原的爱国主义情怀。通过端午知识抢答、亲子编五彩绳、共跳《划龙舟》手势舞等活动,让孩子们深切感受中华传统文化之美,进一步厚植爱国情怀。

航行通告

鲁航通【2024】0344号

滨州港海港港区5万吨级航道防波挡砂堤工程(标段一)

砂被施工工程补充通告:

在鲁航通【2024】0292号《关于滨州港海港港区5万吨级航道防波挡砂堤工程(标段一)砂被施工的公告》内容基础上,增加施工船舶安7、博邦01。其他事项不变。

中华人民共和国山东海事局

2024年6月4日